
ADALET BAKANLIĞI 
CEZA VE TEVKİFEVLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ GÖREVDE YÜKSELME SINAVI

20/05/2017

Adayın Adı ve Soyadı			  : ..................................................................

Aday Numarası (T.C. Kimlik No)	 : ..................................................................

KONULAR TOPLAM SORU SAYISI SINAV SÜRESİ 
(DAKİKA)

T.C. Anayasası, Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi,
İnsan Hakları ve Demokrasi, Türkçe Dil Bilgisi ve
Yazışma Kuralları, Etik Davranış İlkeleri

25

110
Genel Kültür ve Genel Yetenek 25

Alan Bilgisi 50

T.C.
MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI

ÖLÇME, DEĞERLENDİRME VE SINAV HİZMETLERİ
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

3. GRUP:
SAYMAN

KİTAPÇIK TÜRÜ

  B

BAŞLAYINIZ DENMEDEN SORU KİTAPÇIĞINI AÇMAYINIZ.

ADAYLARIN DİKKATİNE!
1.	 Sınav saat 10.00’da başlayacaktır. Sınav başladıktan sonra ilk 30 dakika tamamlanmadan dışarı çıkmayınız.
2.	Sınav sırasında çanta, cep telefonu, saat, kablosuz iletişim sağlayan cihazlar ve kulaklık, kolye, küpe, 

bilezik, yüzük, broş ve benzeri eşyalar ile her türlü elektronik ve/veya mekanik cihazları yanınızda bulun-
durmayınız. Bu araçları yanınızda bulundurmanız ve kopya çekmeye teşebbüs etmeniz hâlinde sınavınız 
geçersiz sayılacaktır.

3.	 Başvuru şartlarını taşımadığınız hâlde sınava girmeniz, kopya çekmeniz, başka adayın sınav evrakını kul-
lanmanız, geçerli kimlik belgenizi ve sınav giriş belgenizi ibraz edemediğiniz durumlarda sınavınız geçersiz 
sayılacaktır.

4.	Sınavın değerlendirilmesi aşamasında, bilgisayar ortamında yapılan kopya analizinde sistemin ikili ve/veya 
toplu kopya tespiti hâlinde sınavınız geçersiz sayılacaktır.

CEVAP KÂĞIDI VE SORU KİTAPÇIĞI İLE İLGİLİ AÇIKLAMALAR
1.	 Cevap kâğıdınızdaki bilgilerin doğruluğunu kontrol ediniz ve cevap kâğıdınızı mürekkepli kalemle imzala-

yınız.
2.	Kitapçık türünüzü cevap kâğıdınızdaki ilgili alana kodlayınız. Değerlendirme işlemleri cevap kâğıdındaki 

kodlamalara göre yapıldığından eksik ya da hatalı kodlamalarda sorumluluk size ait olacaktır.
3.	 Cevap kâğıdı üzerinde kodlamalarınızı siyah kurşun kalemle yapınız.
4.	 Değiştirmek istediğiniz bir cevabı, yumuşak silgiyle cevap kâğıdını örselemeden temizce siliniz ve yeni 

cevabınızı kodlayınız.
5.	 Soru kitapçığının sayfalarını kontrol ediniz, baskı hatası var ise değiştirilmesini sağlayınız.
6.	 Soru kitapçığınızın ön yüzündeki ilgili yerlere ad, soyad ve T.C. kimlik numaranızı yazınız.
7.	 Her sorunun DÖRT seçeneğinden sadece biri doğrudur. Doğru seçeneği, cevap kâğıdınızın ilgili sütununa 

soru numarasını dikkate alarak yuvarlağın dışına taşırmadan kodlayınız. Soru kitapçığı üzerinde yapılan 
cevaplandırmalar dikkate alınmayacaktır.

8.	 Puanlama ÜÇ yanlış BİR doğruyu götürecek şekilde yapılacaktır.
9.	Soruları ve sorulara verdiğiniz cevapları, yanınızda götürmek amacıyla kaydetmeyiniz; hiçbir şekilde dışarı 

çıkarmayınız.
10.	Sınav bitiminde, soru kitapçığı ve cevap kâğıdını salon görevlilerine teslim ediniz.
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1.  T.C. Anayasası’na göre Türkiye Büyük Millet 

Meclisi üye tam sayısının yüzde beşinin boşal-
ması hâlinde ara seçim en geç kaç ay içinde 
yapılır?

A) Altı	 B) Beş	 C) Dört	 D) Üç

2.  T.C. Anayasası’na göre milletvekilinin, Meclis 
çalışmalarına özürsüz veya izinsiz olarak bir 
ay içerisinde toplam beş birleşim günü katıl-
mamasına bağlı olarak Genel Kurulun, millet-
vekilinin milletvekilliğinin düşmesi yönünde 
verdiği karara karşı ilgilinin Anayasa Mahke-
mesine yaptığı iptal başvurusunu, Anayasa 
Mahkemesi en geç kaç gün içerisinde karara 
bağlar?

A) On beş	 	 B) Yirmi
C) Yirmi beş	 D) Otuz

3.  T.C. Anayasası’na göre yürütme yetkisi ve gö-
revini yerine getirecek merciler aşağıdakilerin 
hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) TBMM ve Bakanlar Kurulu
B) Cumhurbaşkanı ve Bakanlar Kurulu
C) TBMM Başkanı ve Bakanlar Kurulu
D) Cumhurbaşkanı, TBMM ve Bakanlar Kurulu

4.  T.C. Anayasası’na göre temel hak ve hürri-
yetlerin kullanılması, milletlerarası hukuktan 
doğan yükümlülükler ihlâl edilmemek kaydıyla 
aşağıdakilerden hangisine bağlı olarak kısmen 
veya tamamen durdurulabilir?

A) Sıkıyönetim	 B) Tabii afet
C) Ekonomik kriz	 D) Siyasi istikrarsızlık

5.  T.C. Anayasası’na göre aşağıdakilerden hangisi 
sosyal ve ekonomik haklar ve ödevlerden biri 
değildir?

A) Konut hakkı
B) Sendika kurma hakkı
C) Kamu hizmetlerine girme hakkı 
D) Eğitim ve öğrenim hakkı ve ödevi

6.  Düyûn-ı Umumiye, Lozan Barış Görüşmelerinde 
ele alınan aşağıdaki konulardan hangisiyle 
ilgilidir?

A) Savaş tazminatları	 B) Devlet borçları
C) Kapitülasyonlar	 D) Boğazlar

7.  Aşağıdakilerden hangisi Şeyh Sait Ayaklan-
ması ve Menemen Olayı için söylenebilecek 
bir ortak özelliktir? 

A) Laikliğe ve cumhuriyete tepki olarak ortaya 
çıkmaları 

B) Aynı gün ve tarihte meydana gelmeleri
C) İngilizler tarafından desteklenmeleri 
D) Aynı bölgede gerçekleşmeleri

8.  I. Dünya Savaşı’na İtilaf Devletleri’nin yanında 
en son katılan ülke, aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Avustralya	 B) Hindistan
C) Kanada		 D) ABD

9.  Ali Fuat Cebesoy’u, Batı Anadolu Umum Ku-
vayımilliye Kumandanlığı’na aşağıdakilerden 
hangisi atamıştır?

A) Heyet-i Temsiliye
B) Osmanlı Hükûmeti
C) Türkiye Büyük Millet Meclisi
D) Son Osmanlı Mebusan Meclisi

10.  Türk ordusu, Dumlupınar Meydan Savaşı’nı 
hangi cephede kazanmıştır?

A) Çanakkale 	 B) Kafkas
C) Güney	 	 D) Batı

11.    I. Mülkiyet hakkı
 II. Sendika kurma hakkı
III. Sosyal güvenlik hakkı

Yukarıdakilerden hangileri negatif statü hakları 
arasında yer alır? 

A) Yalnız I	 	 B) Yalnız II
C) I ve II	 	 D) II ve III
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12.  Aşağıdakilerden hangisi Başbakanlık İnsan 
Hakları Başkanlığınca oluşturulan kurul ve 
komisyonlardan değildir?

A) İnsan Hakları İl ve İlçe Kurulları
B) İnsan Hakları Danışma Kurulu
C) İnsan Hakları Üst Kurulu
D) İnsan Hakları Derneği

13.  Aşağıdakilerden hangisi Tanzimat Dönemi 
demokratikleşme hareketleriyle ilgili belgeler 
arasında yer alır?

A) Fatih Sultan Mehmet Ahidnamesi
B) Islahat Fermanı
C) Kanun-i Esasi
D) Sened-i İttifak

14.  Temel hak ve özgürlüklerin kötüye kullanılma-
ması kuralı aşağıdakilerden hangisiyle anaya-
sa hukukumuza girmiştir?

A) 1961 Anayasası’nın kabulü ile
B) 1982 Anayasası’nın kabulü ile
C) 1961 Anayasası’nda 1971’de yapılan değişiklikle
D) 1982 Anayasası’nda 2001’de yapılan değişiklikle

15.  Fransız İnsan ve Yurttaş Hakları Bildirgesi’nin  
7. madddesinde şu ifadeler yer almaktadır: 
“Yasanın gösterdiği durumlar dışında hiç kimse 
suçlanamaz, tutuklanamaz, gözaltına alınamaz. 
Bütün bunlar için yasanın koyduğu biçimlere 
uymak gerekir. Keyfi buyruklar verilmesini iste-
yenler, verenler ve yerine getirenler cezalandırılır; 
ancak yasa gereği tutulan ya da çağrılan her 
vatandaş hemen uymaya mecburdur; direnenler 
cezalandırılır.”

Bu madde aşağıdakilerden hangisini vurgula-
maktadır?

A) Kuvvetler birliğini
B) Hukukun üstünlüğünü
C) Sosyal devlet anlayışını
D) Suç ve cezanın şahsiliğini

16.  Yasa ve yönetmeliklerin uygulanmasında yol 
göstermek, herhangi bir konuda aydınlatmak, 
dikkat çekmek üzere ilgililere gönderilen yazılara 
- - - - denir.

Bu cümlede boş bırakılan yere aşağıdakiler-
den hangisi getirilmelidir?

A) rapor	 	 B) dilekçe
C) tutanak		 D) genelge 

17.  Çocuklar bu yavruların maceralarını anlatan öy-
küleri neden mi seviyor (  ) Bunun birçok sebebi 
var (  ) güzel (  ) eğlenceli, komik (  )

Bu parçada ayraçla gösterilen yerlere aşağı-
daki noktalama işaretlerinden hangileri sıra-
sıyla getirilmelidir?

A) ( ? ) ( : ) ( , ) ( … )
B) ( : ) ( : ) ( ; ) ( . )
C) ( ? ) ( . ) ( , ) ( . )
D) ( : ) ( ! ) ( ; ) ( … )

18.  Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım yanlışı 
yapılmıştır?

A) Çocuklara öz güven kazandıracak etkinlikler 
düzenliyoruz.

B) Tercümanlık yaparken aynı zaman da gazete-
cilik yapıyormuşsunuz.

C) Sanatçılar çoğu zaman birbirlerini anlamamak-
ta ısrar ediyor.

D) Kurulmuş bir yapıya sahip olan şiir, çözülebilir-
lik değeri de taşır.

19.  Bu yaz yorgunum 
Gittiğinden beri kuşlar penceremden 
İçimde sararmış yaprakların bezginliği

Bu dizelerde aşağıdaki ses olaylarından han-
gisi yoktur?

A) Ünsüz sertleşmesi	 B) Ünlü düşmesi
C) Ünlü daralması	 D) Ünsüz yumuşaması
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20.  (I) İstanbul Kumkapı Balık Hali’nde gecenin ilerle-

yen saatlerinde müthiş bir hareketlilik gözleniyor. 
(II) Limana yanaşan av tekneleri yüklerini boşaltır-
ken bir an önce denize dönmenin telaşını yaşıyor. 
(III) Aynı anda tonlarca balık, kasalarda satışa 
sunuluyor. (IV) Balıkçıların kaygısı bizimkinden 
farklı değil? 

Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangi-
sinin öge dizilişi “dolaylı tümleç - zarf tümleci - 
özne - yüklem” şeklindedir?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.

21.  Burcu Hanım, nüfus cüzdanını yenilemek üzere 
nüfus müdürlüğüne gitmiş, sıra numarası almış 
ve beklemeye başlamıştır. Sıra kendisine geldi-
ğinde, mesainin bittiği ve yarın gelmesi gerektiği 
söylenmiştir.

Verilen örnek olayda kamu görevlilerinin aşa-
ğıdaki hangi etik ilkeyi ihlal ettiği söylenebilir?

A) Tarafsızlık
B) Saygınlık ve nezaket
C) Yetkili makamlara bildirim
D) Kişisel çıkar sağlamaktan kaçınma

22.  Kamu görevlileri etik davranış ilkelerine göre 
aşağıdakilerden hangisi hediye alma yasağı 
kapsamındadır?

A) Finans kurumlarından piyasa koşullarına göre 
alınan krediler

B) Kitap, dergi, makale, kaset, takvim, cd veya 
buna benzer nitelikteki hediyeler

C) Hizmetten yararlananların vereceği her türlü 
eşya, giysi, takı veya gıda türü hediyeler 

D) Halka açık yarışmalarda, kampanyalarda veya 
etkinliklerde kazanılan ödül veya hediyeler

23.  Kamu yönetimi etiğine ilişkin ilke ve değerleri 
uygulamanın sonuçlarıyla ilgili aşağıdakiler-
den hangisi yanlıştır?

A) Devlete olan güveni artırır.
B) Kamu görevlilerine güveni artırır.
C) Çalışanların mesleki bilgilerini geliştirir.
D) Devlet ve halk bütünleşmesine katkı sağlar.

24.  Aşağıdakilerden hangisi “etik ikilem” kapsamında 
değerlendirilemez?

A) Çıkar çatışması durumu
B) Seçeneklerden hepsinin iyi olduğu koşullarda 

en iyiler arasında seçim yapma durumu
C) Seçeneklerden hepsinin kötü olduğu koşul-

larda, diğerlerine göre en az kötüyü seçme 
durumu

D) En iyinin seçileceği bir durumda hem en iyinin 
hem de en kötünün mevcut olduğu seçenekler 
arasından en kötüyü seçme durumu

25.  Kamu görevlilerinin kamu hizmetlerini yerine 
getirirken esas almaları gereken hususlarla 
ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Tarafsız davranmak
B) Saydamlığı gözetmek 
C) Hesap vermekten imtina etmek
D) Sürekli gelişimi esas almak

26.  Türkiye ile İsrail arasında varılan mutabakatın 
ardından 1 Temmuz 2016’da Gazze’ye yardım 
götürmek için Mersin’den yola çıkan geminin 
adı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Siyah İnci	 B) Mona Lisa
C) Lady Leyla	 D) Gökbel

27.  İçinde Hilye-i Şerif ve Tespih Müzesi’nin 
bulunduğu Süleymaniye’nin Haliç’e bakan ta-
rafında yer alan Ocak 2016 tarihinde Cumhur-
başkanı tarafından açılışı yapılan II. Selim’in 
kızı Fatma Sultan adına yaptırılan eserin adı 
nedir?

A) Siyavuşpaşa Medresesi
B) Hoca Hamza Camii
C) Aynalı Kavak Kasrı
D) Filizli Köşk

28.  Türkiye Futbol Federasyonu, Spor Toto Süper 
Lig 2016 - 2017 sezonuna aşağıdakilerden 
hangisinin adını vermiştir?

A) Hasan Canaydın	 B) Turgay Şeren 
C) Hasan Doğan	 D) Süleyman Seba
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29.  İngiltere’nin Avrupa Birliğinden ayrılma kararını 
ifade eden kavram aşağıdakilerden hangisidir?

A) Brexit	 	 B) Gobre
C) Breleave	 D) Unsubscribe

30.  2014 yılında hizmete giren Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesinin mimarı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Şefik Birkiye	 B) Murat Kader
C) Emre Arolat	 D) Mehpare Evrenol

31.  Türkiye’nin en büyük Dünya’nın ise ikinci bü-
yük kanyonu aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Köprülü Kanyon	 B) Saklıkent Kanyonu
C) Ulubey Kanyonu	 D) Ihlara Kanyonu

32.  •  2. Dünya Savaşı’nda Naziler tarafından ailesi ile 
beraber toplama kampına gönderildi.

   •  1986 yılında şiddete ve ırkçılığa karşı duruşuyla 
Nobel Barış Ödülü aldı.

   •  Gece adlı kitabı çok ünlüdür.
Yukarıda özellikleri verilen ve 2 Temmuz 2016’da 
hayatını kaybeden Nobel ödüllü yazar aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Mo Yan		 B) Elie Wiesel
C) Alice Munro	 D) Patrick Modiano

33.  •  Türkiye’de ilk defa iş hukuku dersini okutmuştur.
   •  Cumhuriyet Senatosu üyeliği yapmıştır.
   •  Millî Eğitim Bakanlığınca tavsiye edilen 100 

temel eserden biri olan ‘’Gençlerle Başbaşa’’ 
kendisine aittir.

Yukarıda özellikleri verilen hukukçu aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) Ali Fuat Başgil
B) Serap Keskin Kiziroğlu
C) Mehmet Semih Gemalmaz
D) Fatih Selami Mahmutoğlu

34.  Aşağıdakilerden hangisi G-8 ülkeleri arasında 
yer almaz?

A) Almanya	 B) Japonya
C) Kanada		 D) Çin

35.  Grip, virüslerin sebep olduğu bir hastalıktır. Bu 
hastalık daha çok sonbahar ve kış aylarında 
görülür ve bazen şiddetli salgınlara yol açar. Tüm 
dünyada ve ülkemizde iş gücü kaybına, önemli 
sağlık giderlerine ve hatta çok sayıda ölüme yol 
açabilen ciddi bir hastalıktır. En çok okul çağında-
ki çocuklarda görülür. Grip virüsleri, hasta olanla-
rın öksürmesi ya da hapşırması ile hava ortamına 
çıkar ve sağlıklı insanlar da bu havayı soluyarak 
hastalık virüsünü kapabilirler. 

Bu parçada grip hastalığı ile ilgili aşağıdaki-
lerden hangisine değinilmemiştir?

A) Hangi yollarla yayıldığına
B) Teşhis ve tedavi yollarına
C) Neden olduğu olumsuzluklara
D) Hangi mevsimde sık görüldüğüne

36.  Şiir yazmak başka bir şeydir. Şiir yazmaya talip 
kişi, yokluğu ve yoksulluğu da isteyendir. Çünkü 
onun varı yoğu artık şiiri olacaktır. Yeri gelecek 
bir şiir üzerine belki günlerce çalışıp bir deri bir 
kemik kalacaktır. Bu durum yıllarca sürebilir, 
sonrasında ortaya bir şey koyamadan şiirin ve 
yılların içinde kaybolup gidebilir. Eskilerin uzun ve 
zahmetli bir yolculuğu anlatmak için kullandıkları 
“Demir çarık, demir asa!” sözü tam da şiir için 
yola çıkmayı anlatmaktadır.

Bu parçadan çıkarılabilecek en kapsamlı yargı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Şairlerin şiirle olan dostlukları bir yerde tıkanıp 
yerini uzun süreli dargınlığa bırakabilir.

B) Şiir yazmak için yola çıkılmaz; şiir insanı, ken-
disine eşlik etmesi için davet eder. 

C) İlham gelmeden şiir yazmak, çıkmaz sokağa 
girmek gibidir.

D) Şiir yazma serüveni oldukça uzun ve zorlu bir 
yolculuktur.
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37.  Rüzgârla karışık çiseleyen yağmur, vapura 

binmek için sırada bekleyen erlerin yüzüne bir 
kırbaç gibi vuruyor; acı çığlıklar atan rüzgârın 
sesi, neferlerin kulaklarında yankılanıp duruyordu. 
Bu kasvetli hava, erlerin bellerine bağladıkları kü-
tüklüğün içindeki mermilerin ağırlığını, canlarına 
kasteden o soğukluğunu daha da arttırıyordu.

Bu parçanın anlatımında aşağıdakilerden han-
gisi yoktur?

A) Benzetme
B) Kişileştirme
C) Örneklendirme
D) Farklı duyulardan yararlanma

38.  Bir metni doyasıya yaşamak, okuyucu olarak ba-
şımıza gelebilecek en talihli olaylardan biridir.

Bu cümlede altı çizili sözle anlatılmak istenen 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Eserden kendine pay çıkarmak
B) Eserin akışına kendini kaptırmak
C) Eseri doğru yorumlamaya çalışmak
D) Metni farklı bir bakış açısıyla değerlendirmek

39.  Ben her zaman düşünce ufkumu açan, beni dünden 
daha farklı bir yere getiren kitaplar okumaktan 
yanayım.

Bu cümleye altı çizili sözün kattığı anlam aşa-
ğıdakilerin hangisinde vardır?

A) Tiyatro yazarının hayat ve olaylar karşısında 
duyarlı olması gerektiğini savunurum.

B) Onun eleştirilerinde yapıcılıktan çok, bir şeyler 
iddia etme gayreti vardır.

C) Şairlerle yaptığım söyleşiler fikir dünyama 
daima yeni yol haritaları çizmiştir.

D) Ünlü yazar son romanında objektifini burjuvanın 
ışıltılı yaşamına çevirmiş.

40.  Avrupa ülkeleri arasında Türk dili ve kültürü hak-
kında en eski ve yoğun çalışmaların Macaristan 
bilim dünyası tarafından yapıldığını söylemek 
mümkündür.

Aşağıdakilerden hangisi bu cümleden kesin 
olarak çıkarılır?

A) Avrupa dışındaki ülkelerde Türk dili ve kültürü 
üzerine çalışmalar yapılmamaktadır.

B) Avrupa’da Türk dili ve kültürü üzerine ilk çalış-
malar Macaristan’da yapılmıştır.

C) Macaristan’da Türk dili ile ilgili çalışmalar için 
verimli bir ortam söz konusudur.

D) Avrupa ülkelerinde Türk diliyle ilgili çalışmalara 
ayrı bir önem verilmektedir.

41.  Şair üretilen bir sözcüğe, “Sonunda alışılır.” 
dememeli. Evet, geçim dünyasında alışılır ama 
şiirde bu yargının anlamı yoktur. Bir sözcük halkın 
duygu ve düşüncesiyle dolmamışsa onun varlı-
ğından koparak gelmiyorsa boş bir kalıptan başka 
bir şey değildir. Tatlarını geçtiği topraklardan alan 
sular gibi sözcükler de halk arasından geçerek 
zenginliklerini alır. - - - -

Bu parçada boş bırakılan yere düşüncenin 
akışına göre aşağıdakilerden hangisi getiril-
melidir?

A) Bu nedenle şiirde halkın zihninde çağrışım 
uyandıracak sözcükler kullanılmalıdır. 

B) Bu nedenle her şiir kuşağı, kendine özgü bir 
şiir dili oluşturmaya çalışmıştır.

C) Sözcüklerin bilinçaltına uzanmaları ancak şiir 
ile sağlanabilir.

D) Bu bakımdan şair, halkın diline yeni sözcükler 
kattığı oranda başarılı olacağını bilmelidir.
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42.  (I) Ankara’nın Gölbaşı ilçesindeki Mogan Gölü, 
doğal çevre koruma alanı olarak sürekli kontrol 
altında. (II) Ankara’nın tek doğal gölü olan Mo-
gan; Manyas gibi besin ve oksijen değeri yüksek, 
sığ bir göl. (III) Bu nedenle 200-230 kuş türünün 
yaşadığı bu alan, nesli küresel ölçekte tehdit al-
tında birçok kuş türüne de ev sahipliği yaparak bir 
kuş cenneti değeri taşıyor. (IV) Yakınında başka 
bir sulak alan olmaması nedeniyle özellikle göç 
döneminde kuşlar için önemli bir barınak görevi 
üstlenen göl, Ankara il merkezine yakınlığından 
dolayı insan merkezli birçok projenin tehdidi altında.

Mogan Gölü’nün anlatıldığı bu parçada nu-
maralanmış cümlelerle ilgili aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez?

A) I. cümlede coğrafi konumundan ve özel duru-
mundan bahsedilmiştir.

B) II. cümlede doğal özelliklerinden bahsedilerek 
karşılaştırma yapılmıştır.

C) III. cümlede birçok kuş türünün nesli için önem 
taşıdığına değinilmiştir.

D) IV. cümlede insan eliyle göle verilen zararların 
boyutları anlatılmıştır.

43.  Merve 3 yıl önce, Nilay 2 yıl sonra doğmuş ol-
saydı yaşları birbirine eşit olacaktı. 6 yıl sonra 
Merve ile Nilay’ın yaşları toplamı 37 olacağına 
göre Merve’nin bugünkü yaşı kaçtır?

A) 8	 B) 10	 C) 12	 D) 14

44.  , ,a b c15
11

75
71

25
21

=- =- =-   sayılarının 

büyükten küçüğe doğru sıralanışı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) a > b > c	 B) b > a > c
C) b > c > a	 D) a > c > b

45.  Aynı kapasitedeki 4 musluk bir su deposunu  
12 saatte doldurmaktadır. 

Buna göre bu musluklardan 3 tanesi aynı de-
poyu kaç saatte doldurur?

A) 8	 B) 10	 C) 16	 D) 20

46.  Bir şirketin tüm çalışanları 3 ayda bir toplantı 
yapmaktadır. 

Bu toplantıların dokuzuncusu 2014 yılının 
Ocak ayında yapıldığına göre beşincisi hangi 
tarihte yapılmıştır?

A) Aralık 2013	 B) Kasım 2013
C) Şubat 2013	 D) Ocak 2013

47.  18 kadın ve 24 erkeğin çalıştığı bir iş yerinde 
kadınların yaş ortalaması 30, erkeklerin yaş 
ortalaması 37 olduğuna göre bu iş yerindeki 
tüm çalışanların yaş ortalaması kaçtır?

A) 31	 B) 32	 C) 33	 D) 34

48.  88  sayısının yarısı kaçtır?

A) 223 	 B) 216 	 C) 44 	 D) 84

49.  Satış fiyatı 120 lira olan bir ayakkabıya %30 
indirim yapılırsa bu ayakkabının indirimli satış 
fiyatı kaç lira olur?

A) 90	 B) 84	 C) 70	 D) 63

50.  Dört basamaklı K84M sayısı 5 ile tam bölündü-
ğüne göre K+M en çok kaçtır?

A) 9	 B) 10	 C) 14	 D) 18
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51.  Cezaevi için tahakkuk eden ve ödenen elektrik gideri 40.000.- TL olup, bu tutarın 35.000.- TL’lik  

kısmının cezaevi atölyesinde imalat için tüketildiği anlaşılmıştır. Bu işleme ilişkin kayıt aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 151. YARI MAMÜL – ÜRETİM
	 102. BANKALAR

40.000.-
40.000.-

B) 152. MAMÜLLER
630. GİDERLER HESABI
	 102. BANKALAR

35.000.-
5.000.-

40.000.-

C) 150. İLK MADDE VE MALZEME STOKLARI
630. GİDERLER HESABI
	 102. BANKALAR

35.000.-
5.000.-

40.000.-

D) 151. YARI MAMÜL – ÜRETİM 
630. GİDERLER HESABI
	 102. BANKALAR

35.000.-
5.000.-

40.000.-

52.  Daha önce ticari mal olarak satın alınan malların 50.000.- TL’lik kısmı duyulan ihtiyaç nedeniyle 
üretimde kullanılmıştır. Bu işleme ilişkin kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
157. DİĞER STOKLAR
	 153. TİCARİ MALLAR

50.000.-
50.000.-

B) 150. İLK MADDE VE MALZEME STOK
- Atölye Deposu

	 153. TİCARİ MALLAR

50.000.-

50.000.-

C) 151. YARI MAMÜL – ÜRETİM
	 153. TİCARİ MALLAR

50.000.-
50.000.-

D) 
630. GİDERLER HESABI
	 153. TİCARİ MALLAR

50.000.-
50.000.-

53.  Haziran ayında gerçekleşen imalat maliyeti toplamı 420.000.- TL olup bu maliyetin 350.000.- TL’lik 
kısmı mamül üretimine, kalanı ise yan (ana ürün dışı) mamüllere aittir. Bu işleme ilişkin kayıt 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 152. MAMÜLLER
630. GİDERLER HESABI
	 150. İLKMADDE VE MALZEME STOK

350.000.-
70.000.-

420.000.-

B) 
152. MAMÜLLER
630. GİDERLER HESABI
	 151. YARI MAMÜL – ÜRETİM 

350.000.-
70.000.-

420.000.-

C) 152. MAMÜLLER
157. DİĞER STOKLAR
	 150. İLK MADDE VE MALZEME STOK

350.000.-
70.000.-

420.000.-

D) 152. MAMÜLLER
157. DİĞER STOKLAR
	 151. YARI MAMÜL – ÜRETİM

350.000.-
70.000.-

420.000.-
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54.  A kurumunda yer alan mamullerden 200.000.- TL’lik kısmı satışı yapılmak üzere B kurumuna konsinye 
olarak gönderilmiştir. Bu işleme ilişkin A kurumunun yapacağı kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
127. DİĞER FAALİYET ALACAKLARI
	 152. MAMÜLLER

200.000.-
200.000.-

B) 
127. DİĞER FAALİYET ALACAKLARI
	 600. GELİRLER HESABI

200.000.-
200.000.-

C) 157. DİĞER STOKLAR
- Konsinye Mamüller

	 152. MAMÜLLER

200.000.-

200.000.-

D) 
152. MAMÜLLER

- Konsinye Mamüller
	 152. MAMÜLLER
	         - Ana Depo

200.000.-

200.000.-

55.  Satın alınan ticari mallar için 1.000.- TL + % 18 KDV nakliye bedeli bankadaki hesaptan ödenmiştir. Bu 
işleme ilişkin kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A) 153. TİCARİ MALLAR
191. İNDİRİLECEK KDV
	 102. BANKALAR

1.000.-
180.-

1.180.-

B) 630. GİDERLER HESABI
191. İNDİRİLECEK KDV
	 102. BANKALAR

1.000.-
180.-

1.180.-

C) 157. DİĞER STOKLAR
191. İNDİRİLECEK KDV
	 102. BANKALAR

1.000.-
180.-

1.180.-

D) 
151. YARI MAMÜL – ÜRETİM
191. İNDİRİLECEK KDV
	 102. BANKALAR

1.000.-
180.-

1.180.-

56.  Stoklarını aralıklı envanter yöntemine göre izleyen Kurum, stok değerleme yöntemi olarak “ağırlıklı or-
talama maliyet” yöntemini uygulamaktadır. Ay içerisinde 2.000 kg ticari mal satıldığına göre bu işleme 
ilişkin stok çıkış kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 630. GİDERLER HESABI
	 153. TİCARİ MALLAR

11.000.-
11.000.-

B) 630. GİDERLER HESABI
	 153. TİCARİ MALLAR

12.000.-
12.000.-

C) 630. GİDERLER HESABI
	 153. TİCARİ MALLAR

13.000.-
13.000.-

D) 630. GİDERLER HESABI
	 153. TİCARİ MALLAR

18.000.-
18.000.-
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57.  Aşağıdakilerden hangisi stok maliyetlerine dâhil edilir?

A) İndirilemeyen KDV
B) İndirilecek KDV
C) Hesaplanan KDV
D) Ertelenen KDV

58.  Ülkemiz uygulamalarında kapsamlarına göre stok maliyetlerinin belirlenmesinde genellikle aşağıdaki 
yöntemlerden hangisi uygulanır?

A) Asal Maliyet Yöntemi
B) Tam Maliyet Yöntemi
C) Normal Maliyet Yöntemi
D) Değişken Maliyet Yöntemi

59.  Kurumun mizanı incelendiğinde Şubat ayı İndirilecek KDV toplamı 20.000.- TL ve hesaplanan KDV 
toplamı 25.000.- TL olup, KDV tahakkuk işleminin henüz yapılmadığı anlaşılmıştır. Ay sonu KDV ta-
hakkuk işlemine ilişkin kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A) 191. İNDİRİLECEK KDV
190. DEVREDEN KDV
	 391. HESAPLANAN KDV

20.000.-
5.000.-

25.000.-

B) 191. İNDİRİLECEK KDV
360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 391. HESAPLANAN KDV

20.000.-
5.000.-

25.000.-

C) 391. HESAPLANAN KDV
	 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 191. İNDİRİLECEK KDV

25.000.-
5.000.-
20.000.-

D) 391. HESAPLANAN KDV
	 190. DEVREDEN KDV
	 191. İNDİRİLECEK KDV

25.000.-
5.000.-
25.000.-

60.  Kurum ay sonu KDV tahakkukunu yaparken önceki aydan devreden 6.000.- TL tutarındaki KDV’yi 
mahsup etmeyi unutmuştur. O ay 8.000.- TL KDV ödemesi çıkan kurumun yapacağı düzeltme kaydı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 630. GİDERLER HESABI
	 190. DEVREDEN KDV

6.000.-
6.000.-

B) 190. DEVREDEN KDV
	 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR

6.000.-
6.000.-

C) 630. GİDERLER HESABI
	 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR

6.000.-
6.000.-

D) 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 190. DEVREDEN KDV

6.000.-
6.000.-
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61.  Kurum ay sonu KDV tahakkukunu yaparken sehven İndirilecek KDV hesabında yer alan 7.000.- TL tu-
tarındaki KDV’yi mahsup etmeyi unutmuştur. O ay 3.000.- TL KDV ödemesi çıkan kurumun yapacağı 
düzeltme kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 191. İNDİRİLECEK KDV
	 190. DEVREDEN KDV

7.000.-
7.000.-

B) 190. DEVREDEN KDV
360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 191. İNDİRİLECEK KDV

4.000.-
3.000.-

7.000.-

C) 191. İNDİRİLECEK KDV
	 190. DEVREDEN KDV
	 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR

7.000.-
4.000.-
3.000.-

D) 190. DEVREDEN KDV
	 191. İNDİRİLECEK KDV

7.000.-
7.000.-

62.  Kurum ay içinde 25.000.- TL + % 8 KDV tutarındaki hizmet alım faturasının bedelini öderken KDV tuta-
rı üzerinden 5/10 oranında KDV tevkifatı yapmıştır. Bu işleme ilişkin kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A) 630. GİDERLER HESABI
191. İNDİRİLECEK KDV
	 102. BANKALAR
	 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR

25.000.-
2.000.-

26.000.-
1.000.-

B) 
630. GİDERLER HESABI
191. İNDİRİLECEK KDV
	 102. BANKALAR

25.000.-
1.000.-

26.000.-

C) 630. GİDERLER HESABI
360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 102. BANKALAR
	 191. İNDİRİLECEK KDV

25.000.-
2.000.-

26.000.-
1.000.-

D) 630. GİDERLER HESABI
191. İNDİRİLECEK KDV 
360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 102. BANKALAR

25.000.-
1.000.-
1.000.-

27.000.-

63.  Kurum daha önce satın aldığı 100.000.- TL değerindeki demirbaşları için ilk kez amortisman ayıracak-
tır. Ekonomik ömrü 5 yıl olan ve normal amortisman yöntemini uygulayacak olan kurumun ayıracağı 
amortisman tutarı kaç TL’dir?

A) 40.000.- 	 B) 25.000.- 	 	 C) 20.000.- 	 	 D) 10.000.-

64.  Kurum daha önce satın aldığı 100.000.- TL değerindeki demirbaşları için azalan bakiyeler yöntemine 
göre amortisman ayırmaktadır. Ekonomik ömrü 5 yıl olan bu demirbaşlar için 2. yıl ayrılacak amortis-
man tutarı kaç TL’dir?

A) 20.000.- 	 B) 24.000.- 	 	 C) 40.000.- 	 	 D) 48.000.- 
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65.  Kurum ay içinde satın aldığı ve bedelini peşin olarak ödediği 10.000.- TL + % 18 KDV değerindeki ilk 

madde ve malzeme stoklarını ertesi ay içinde iade etmiştir. Söz konusu iade işlemine ilişkin tutar ku-
rumun bankadaki hesabına yatırılmıştır. Bu işleme ilişkin kurumun yapacağı muhasebe kaydı aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) 102. BANKALAR
	 150. İLK MADDE VE MALZEME STOK
	 191. İNDİRİLECEK KDV

11.800.-
10.000.-
1.800.-

B) 102. BANKALAR
	 600. GELİRLER HESABI
	 191. İNDİRİLECEK KDV

11.800.-
10.000.-
1.800.-

C) 102. BANKALAR
	 630. GİDERLER HESABI
	 191. İNDİRİLECEK KDV

11.800.-
10.000.-
1.800.-

D) 102. BANKALAR
	 150. İLK MADDE VE MALZEME STOK
	 391. HESAPLANAN KDV

11.800.-
10.000.-
1.800.-

66.  Kurum daha önce satın aldığı 100.000.- TL değerindeki demirbaşları için azalan bakiyeler yöntemine 
göre amortisman ayırmaktadır. Ekonomik ömrü 5 yıl olan bu demirbaşlar için 1. yıl ayrılacak amortis-
man tutarına ilişkin muhasebe kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 630. GİDERLER HESABI
	 255. DEMİRBAŞLAR

20.000.-
20.000.-

B) 630. GİDERLER HESABI
	 255. DEMİRBAŞLAR

40.000.-
40.000.-

C) 630. GİDERLER HESABI
	 257. BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR

40.000.-
40.000.-

D) 630. GİDERLER HESABI
	 257. BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR

20.000.-
20.000.-

67.  Kurum ay içinde tahakkuk eden toplam 80.000.- TL gelir vergisi ve 755.- TL damga vergisini ertesi 
ay muhtasar beyanname ile beyan ederek, 25.- TL beyanname damga vergisi ile birlikte bankadaki 
hesaptan ödemiştir. Bu işleme ilişkin kurumun yapacağı kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A) 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
630. GİDERLER HESABI
	 102. BANKALAR

80.755.-
25.-

80.780.-

B) 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 102. BANKALAR

80.780.-
80.780.-

C) 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 102. BANKALAR

80.755.-
80.755.-

D) 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 102. BANKALAR
	 630. GİDERLER HESABI

80.780.-
80.755.-

25.-
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68.  Kurum ay sonu ücret tahakkukunu yaparken A kişisinin gelir vergisini 150.- TL eksik hesaplamıştır. 
Durumu sonradan fark eden kurumun yapacağı düzeltme kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 630. GİDERLER HESABI
	 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR

150.-
150.-

B) 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 140. KİŞİLERDEN ALACAKLAR

150.-
150.-

C) 140. KİŞİLERDEN ALACAKLAR
	 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR

150.-
150.-

D) 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 600. GELİRLER HESABI

150.-
150.-

69.  Kurum ay sonunda tahakkuk ettiği sosyal güvenlik primlerini, ilgili kuruma beyan etmeden önce 
3.000.- TL tutarındaki işsizlik sigortası primini eksik hesapladığını fark etmiştir. Bu işleme ilişkin 
kurumun yapacağı düzeltme kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 361. ÖDENECEK SOSYAL GÜVENLİK KESİNTİLERİ
	 630. GİDERLER HESABI

3.000.-
3.000.-

B) 630. GİDERLER HESABI
	 102. BANKALAR

3.000.-
3.000.-

C) 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 102. BANKALAR

3.000.-
3.000.-

D) 630. GİDERLER HESABI
	 361. ÖDENECEK SOSYAL GÜVENLİK KESİNTİLERİ

3.000.-
3.000.-

70.  Kurum ay sonu mizanı incelediğinde 361. Ödenecek Sosyal Güvenlik Kesintileri hesabının 1.000.- TL 
borç bakiyesi verdiğini tespit etmiştir. Yapılan incelemede bu bakiyenin ödenen KDV’nin sehven bu 
hesaba kaydedilmesinden kaynaklandığı anlaşılmıştır. Bu işleme ilişkin kurumun yapacağı düzeltme 
kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 361. ÖDENECEK SOSYAL GÜVENLİK KESİNTİLERİ
	 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR

1.000.-
1.000.-

B) 361. ÖDENECEK SOSYAL GÜVENLİK KESİNTİLERİ
	 600. GELİRLER HESABI

1.000.-
1.000.-

C) 630. GİDERLER HESABI
	 361. ÖDENECEK SOSYAL GÜVENLİK KESİNTİLERİ

1.000.-
1.000.-

D) 360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 361. ÖDENECEK SOSYAL GÜVENLİK KESİNTİLERİ

1.000.-
1.000.-
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71.  A Kurumuna ait bir adet bina alınan karar gereğince B Kurumuna bedelsiz olarak devredilmiştir. 

Binanın değeri 700.000.- TL’dır. Bu işleme ilişkin B Kurumunun muhasebe kaydı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 252. BİNALAR
	 600. GELİRLER HESABI

700.000.-
700.000.-

B) 252. BİNALAR
	 500. NET DEĞER HESABI

700.000.-
700.000.-

C) 252. BİNALAR
	 339. RİSK HESABI

700.000.-
700.000.-

D) 630. GİDERLER HESABI
	 500. NET DEĞER HESABI

700.000.-
700.000.-

72.  Kurum geçmiş yıllardan gelen 1.000.000.- TL tutarındaki olumsuz faaliyet sonuçlarını aldığı 
kararla Net Değer hesabına devretmeyi kararlaştırmıştır. Bu işlemle ilgili kurumun yapacağı kayıt 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 500. NET DEĞER HESABI
	 580. GEÇMİŞ YILLAR OLUMSUZ FAALİYET 

SONUÇLARI

1.000.000.-

1.000.000-

B) 690. FAALİYET SONUÇLARI HS.
	 500. NET DEĞER HESABI

1.000.000.-
1.000.000-

C) 591. DÖNEM OLUMSUZ FAALİYET SONUÇLARI
	 500. NET DEĞER HESABI

1.000.000.-
1.000.000-

D) 580. GEÇMİŞ YILLAR OLUMSUZ FAALİYET SONUÇLARI
	 500. NET DEĞER HESABI

1.000.000.-
1.000.000-

73.  Kurum atıl durumunda bulunan bir binasını değerlendirmek amacıyla aylık 10.000.- TL kira bedeli 
üzerinden 01.10.2015 tarihinde kiraya vermiş ve yapılan anlaşma gereğince 12 aylık kira bedelini bu 
tarihte peşin olarak banka kanalıyla tahsil etmiştir. Yapılan incelemede kira bedelinin tamamının Ge-
lirler hesabına kaydedildiği anlaşılmıştır. Buna göre Kurumun 31.12.2015 tarihinde yapacağı düzeltme 
kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 380. GELECEK AYLARA AİT GELİRLER HS.
	 600. GELİRLER HESABI

90.000.-
90.000.-

B) 600. GELİRLER HESABI
	 380. GELECEK AYLARA AİT GELİRLER HESABI

120.000.-
120.000.-

C) 600. GELİRLER HESABI
	 380. GELECEK AYLARA AİT GELİRLER HESABI

30.000.-
30.000.-

D) 600. GELİRLER HESABI
	 380. GELECEK AYLARA AİT GELİRLER HESABI

90.000.-
90.000.-
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74.  Kuruma değeri 250.000.- TL olan bir arsa üzerine sosyal tesis yapılmak kaydıyla bir şahıs tarafından 
bağışlanmıştır. Bu işleme ilişkin kurumun yapacağı kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A) 250. ARSA VE ARAZİLER
	 549. ÖZEL FONLAR

250.000.-
250.000-

B) 250. ARSA VE ARAZİLER
	 500. NET DEĞER HESABI

250.000.-
250.000-

C) 250. ARSA VE ARAZİLER
	 600. GELİRLER HESABI

250.000.-
250.000-

D) 250. ARSA VE ARAZİLER
	 519. DEĞER HAREKETLERİ SONUÇ HESABI

250.000.-
250.000-

75.  Kurumun kayıtlı değeri 20.000.- TL, birikmiş amortismanı 16.000.- TL değerinde olan demirbaşları 
tamamen kullanılamaz durumda olduğu için tutanakla imha edilmiştir. Bu işleme ilişkin kurumun 
yapacağı kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A) 630. GİDERLER HESABI
257. BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR
	 255. DEMİRBAŞLAR

4.000.-
16.000.-

20.000.-

B) 630. GİDERLER HESABI
	 255. DEMİRBAŞLAR

20.000.-
20.000.-

C) 255. DEMİRBAŞLAR
	 630. GİDERLER HESABI
	 257. BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR

20.000.-
4.000.-
16.000.-

D) 257. BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR
	 255. DEMİRBAŞLAR

20.000.-
20.000.-

76.  Kurum mevcut demirbaşları için cari yılda 40.000.- TL amortisman hesaplamıştır. Demirbaşların yarısı 
imalat atölyesinde ve kalanı Kurumun diğer faaliyetlerinde kullanılmaktadır. Buna göre amortisman 
ayırma işlemine ilişkin kurumun yapacağı kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A) 630. GİDERLER
	 257. BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR

40.000.-
40.000.-

B) 630. GİDERLER 
255. DEMİRBAŞLAR
	 257. BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR

20.000.-
20.000.-

40.000.-

C) 630. GİDERLER 
151. YARIMAMÜLLER – ÜRETİM HS.
	 257. BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR

20.000.-
20.000.-

40.000.-

D) 255. DEMİRBAŞLAR
151. YARIMAMÜLLER – ÜRETİM HS.
	 257. BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR

20.000.-
20.000.-

40.000.-
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77.    I. Yetkililerin imzasını

 II. Maddi hata bulunup bulunmadığını
III. Hak sahibinin kimliğine ilişkin bilgileri
IV. Ödemeye ilişkin ilgili mevzuatında sayılan 

belgelerin tamam olmasını

5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 
Kanunu’na göre muhasebe yetkilileri ödeme 
aşamasında, ödeme emri belgesi ve eki bel-
geler üzerinde yukarıdakilerden hangilerini 
kontrol etmekle yükümlüdür?

A) I ve II	 	 B) I ve III	
C) II, III ve IV	 D) I, II, III ve IV

78.  5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 
Kanunu’na göre belediyelerde üst yönetici 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Vali
B) İçişleri Bakanı
C) Belediye Başkanı 
D) İçişleri Bakanlığı Müsteşarı

79.  5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 
Kanunu’na göre aşağıdakilerden hangisi 
genel bütçe kapsamındaki kamu idarelerinden 
biridir?

A) Sayıştay
B) Türk Dil Kurumu
C) Radyo ve Televizyon Üst Kurulu
D) Ceza ve İnfaz Kurumları ile Tutukevleri İş Yurt-

ları Kurumu

80.  5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 
Kanunu’na göre kontrol, denetim, inceleme, 
kesin hükme bağlama veya yargılama sonu-
cunda tespit edilen kamu zararı, hangi tarihten 
itibaren ilgili mevzuatına göre hesaplanacak 
faiziyle birlikte ilgililerden tahsil edilir?

A) Zarara ilişkin tespitin incelenmesinin sonuçlan-
dığı tarih

B) Zarara ilişkin tespitin yargılanmasına başlan-
dığı tarih

C) Zarara ilişkin tespitin kesin hükme bağlandığı 
tarih

D) Zararın oluştuğu tarih

81.  4735 sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri 
Kanunu’na göre teslim edilen mal, hizmet, 
yapım veya yapılan işin muayene ve kabul 
işlemleri, idarelerce kurulacak en az kaç kişilik 
muayene ve kabul komisyonları tarafından 
yapılır?

A) Üç	 B) Beş	 C) Yedi	 D) Dokuz

82.  4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’na göre ihale 
kararları aşağıdakilerden hangisi tarafından 
onaylanır?

A) Kurum Amiri	 B) Hizmet Sunucusu
C) İhale Yetkilisi 	 D) Kamu İhale Kurumu

83.  4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’na göre “ihale 
komisyonu” en az kaç kişiden oluşur?

A) Üç	 B) Beş	 C) Yedi	 D) Dokuz

84.    I.	Hükümlü ve tutukluları bir üst öğrenime hazır-
lamak

 II.	Hükümlü ve tutuklulara bir meslek ve sanat 
öğretmek 

III.	Hükümlü ve tutukluların meslek ve sanatlarını 
koruyup geliştirmek

IV.	Hükümlü ve tutukluların belirlenen çerçevede 
ürettikleri ekonomik değerleri pazarlamak 

4301 sayılı Ceza İnfaz Kurumları İle Tutukevleri 
İşyurtları Kurumunun Kuruluş ve İdaresine 
İlişkin Kanun’a göre işyurtları, yukarıdaki 
işlevlerden hangilerini ifa etmek amacıyla 
oluşturulmuş ünitelerdir?

A) I ve III	 	 B) I ve IV
C) II, III ve IV	 D) I, II, III ve IV

85.  4301 sayılı Ceza İnfaz Kurumları ve Tutukevle-
ri İşyurtları Kurumunun Kuruluş ve İdaresine 
İlişkin Kanun kapsamında Harçlar Kanunu’na 
bağlı (1), (2) ve (3) sayılı tarifelere göre alınan 
yargı ve noter harçlarının ilgili yıl bütçesi 
gelir tahmini tutarının % 35’ine tekabül eden 
miktarda İşyurtları Kurumuna aktarılmak üzere 
Adalet Bakanlığı bütçesine konulan ödenek 
her ayın başında hangi oranda serbest bırakıl-
mak suretiyle kullandırılır?

A) 1/4 	 B) 1/8	 C) 1/10	 D) 1/12
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86.  Ceza İnfaz Kurumlarının Yönetimi ile Ceza 
ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında 
Tüzük’e göre aşağıdakilerden hangisi işyurdu 
yönetim kurulu üyelerinden değildir?

A) Cezaevi kâtibi
B) İdare memuru
C) Ambar memuru
D) İnfaz ve koruma başmemuru

87.  Aşağıdakilerden hangisi Merkezi Yönetim 
Muhasebe Yönetmeliği’nin uygulanmasında 
kullanılacak defterlerden biri değildir? 

A) Büyük Defter 	 B) Kasa Defteri 
C) Tahsildar Defteri	 D) Yevmiye Defteri

88.  Merkezi Yönetim Muhasebe Yönetmeliği’ne 
göre aşağıdakilerden hangisi aktif hesaplardan 
“Maddi Olmayan Duran Varlıklar” hesapları ara-
sında yer almaz?

A) Araştırma ve Geliştirme Giderleri Hesabı
B) Yatırım Avansları Hesabı 
C) Özel Maliyetler Hesabı
D) Haklar Hesabı

89.  Merkezi Yönetim Muhasebe Yönetmeliği’ne 
göre aşağıdakilerden hangisi “bütçe ve ödenek 
hesapları dışındaki dönem sonu işlemleri”nden 
biridir?

A) Ödenekli giderler hesabının borç bakiyesi 
ödenekler hesabına borç, ödenekli giderler 
hesabına alacak kaydedilmesi

B) Gelirler hesabının alacak bakiyesi, dönem 
sonunda faaliyet sonuçları hesabına alacak, 
gelirler hesabına borç kaydedilmesi

C) Gelir yansıtma hesabının borç bakiyesi gelir 
yansıtma hesabına alacak, bütçe uygulama 
sonuçları hesabına borç kaydedilmesi 

D) Gider yansıtma hesabının alacak bakiyesi gi-
der yansıtma hesabına borç, bütçe uygulama 
sonuçları hesabına alacak kaydedilmesi

90.  Merkezi Yönetim Muhasebe Yönetmeliği’ne 
göre aşağıdakilerden hangisi pasif hesaplardan 
“Bütçe Gider Hesapları” grubunda yer almaz?

A) Geçen Yıl Bütçe Mahsupları Hesabı
B) Bütçeden Mahsup Edilecek Ödemeler Hesabı
C) Mahsup Dönemine Aktarılan Ödenekler Hesabı 
D) Ödeneğine Mahsup Edilecek Harcamalar 

Hesabı

91.  Merkezi Yönetim Muhasebe Yönetmeliği’ne 
göre dönem başı işlemleri ile ilgili olarak 
elçilik ve konsolosluk nezdindeki paralar 
hesabının devir bakiyesi yeni hesap dönemi 
için aşağıdakilerden hangisine göre belirlenen 
kura göre değerlenir?

A) Cibayet kuru
B) Nominal döviz kuru
C) Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası döviz alış 

kuru
D) Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası döviz 

satış kuru

92.  Genel olarak muhasebe sürecinin baştan sona 
doğru sıralaması aşağıdakilerden hangisidir?

A) Analiz ve yorum-raporlama-özetleme-sınıflan-
dırma-kaydetme-belge

B) Belge-kaydetme-özetleme-sınıflandırma-ra-
porlama-analiz ve yorum

C) Kaydetme-belge-özetleme-sınıflandırma-analiz 
ve yorum-raporlama

D) Belge-kaydetme-sınıflandırma-özetleme-ra-
porlama-analiz ve yorum

93.  İşletme yönetiminde alacakları kararlar için 
her düzeyde gereksinme duydukları bilgileri 
hazırlayan, yorumlayan, yıllık bütçeler vb. 
planlama ve kontrol teknikleriyle etkin bir 
kontrol sürecinin verilerini sunan muhasebe 
alt sistemi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Bilgisayarlı muhasebe
B) Yönetim muhasebesi
C) Maliyet muhasebesi
D) Vergi muhasebesi
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94.  Kurumun satıcı firmadan aldığı banka 

teminat mektubunun kaydı ile ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) Teminat mektupları için Nazım Hesaplar kul-
lanılır. 

B) Teminat mektubu tutarı kadar Bankalar Hesa-
bı borçlandırılır.

C) Teminat mektubu tutarı kadar Emanetler He-
sabı alacaklandırılır.

D) Teminat mektubu tutarı kadar Diğer Çeşitli 
Borçlar Hesabı alacaklandırılır. 

95.  Kurum,  başka firmaya olan borcundan dolayı, 
1 $ = 2,90 TL kuru üzerinden kayıtlarına almış 
bulunduğu 10.000 $ değerinde 01.12.2015 tari-
hinde keşide etmiş olduğu çeki, tahsil edildiği-
ni düşünerek verilen çekler ve ödeme emirleri 
hesabının borcuna kaydetmiştir. Dönem 
sonunda çekin karşı firma tarafından tahsil 
edilmediğini fark etmiştir. Yapılan düzeltme 
kaydında Alacaklı Hesap aşağıdakilerden 
hangisidir? (Dönem sonu 1 $ = 2,60 TL)

A) Gelirler Hesabı alacaklı 29.000.- TL
B) Bankalar Hesabı alacaklı 26.000.- TL
C) Verilen Çekler ve Ödeme Emirleri Hesabı 

alacaklı 26.000.- TL
D) Verilen Çekler ve Ödeme Emirleri Hesabı 

alacaklı 29.000.- TL

96.  Kurumun A bankasındaki mevduat hesabına 200.- TL faiz işletildiği ve 30.- TL ise vergi ve fon 
kesintisi yapıldığı bankanın gönderdiği hesap özetinden tespit edilmiştir. Buna göre yapılacak kayıt 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 102. BANKALAR
	 600. GELİRLER HESABI

200.-
200.-

B) 102. BANKALAR
	 600. GELİRLER HESABI

170.-
170.-

C) 102. BANKALAR
630. GİDERLER HESABI
	 600. GELİRLER HESABI

170.-
30.-

200.-

D) 102. BANKALAR
360. ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR
	 600. GELİRLER HESABI

170.-
30.-

200.-

97.  Kurum daha önceden tedarikçisine vermiş olduğu 3.400.- TL tutarlı çeki bankadaki mevduat 
hesabından ödemiştir. Buna göre yapılacak muhasebe kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 102. BANKALAR
	 103. VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME EMİRLERİ

3400.-
3400.-

B) 103. VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME EMİRLERİ
	 102. BANKALAR

3400.-
3400.-

C) 103. VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME EMİRLERİ
	 325. NAKİT TALEP VE TAHSİSLERİ

3400.-
3400.-

D) 102. BANKALAR
	 325. NAKİT TALEP VE TAHSİSLERİ

3400.-
3400.-



SAYMAN B

19

98.  Kurum daha önceden keşide ettiği 12.000.- TL tutarındaki bir çeki nakit durumunu ayarlayamadığı 
için ilgili firma ile anlaşarak 12.500.- TL tutarındaki yeni bir çekle takas etmiştir. Bu işleme ilişkin 
yapılacak kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A) 103. VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME EMİRLERİ
	 630. GİDERLER HESABI
	 103. VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME EMİRLERİ

12.500.-
500.-

12.000.-

B) 103. VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME EMİRLERİ
630. GİDERLER HESABI
	 103. VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME EMİRLERİ

12.000.-
500.-

12.500.-

C) 103. VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME EMİRLERİ
	 600. GELİRLER HESABI
	 103. VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME EMİRLERİ

12.500.-
500.-

12.000.-

D) 103. VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME EMİRLERİ
	 102. BANKALAR
	 103. VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME EMİRLERİ

12.500.-
500.-

12.000.-

99.  Kurum, atölyelerinde imalatta kullanmak amacıyla 100.000.- TL değerinde ham madde satın alarak 
bedelini bankadaki hesabından ödemiştir. Bu işleme ilişkin kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A) 150. İLK MADDE VE MALZEME STOKLARI
	 102. BANKALAR

100.000.-
100.000.-

B) 153. TİCARİ MALLAR
	 102. BANKALAR

100.000.-
100.000.-

C) 150. İLK MADDE VE MALZEME STOKLARI
	 100. KASA

100.000.-
100.000.-

D) 152. MAMÜLLER
	 102. BANKALAR

100.000.-
100.000.-

100.  Ana depoda yer alan malzemelerden 5.000.- TL’lik kısmının rutubet nedeniyle artık kullanılamaz hâle 
geldiği tespit edilmiştir. Bu işleme ilişkin kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A) 157. DİĞER STOKLAR
	 150. İLK MADDE VE MALZEME STOK
	         - Ana Depo

5.000.-
5.000.-

B) 150. İLK MADDE VE MALZEME STOKLARI 
        - Ana Depo
	 150. İLK MADDE VE MALZEME STOK
	                - Atölye Deposu

5.000.-

5.000.-

C) 630. GİDERLER HESABI
	 150. İLK MADDE VE MALZEME STOK
	                 - Ana Depo

5.000.-
5.000.-

D) 150. İLK MADDE VE MALZEME STOK
        - Ana Depo
	 630. GİDERLER HESABI	

10.000.-

10.000.-

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.



SINAV SÜRESİNCE UYULACAK KURALLAR

1.	Adaylar, sınav kurallarına ve salon görevlilerinin tüm uyarılarına uymak zorundadırlar. 
Kurallara ve uyarılara uymayan adayların sınavları geçersiz sayılacaktır.

2.	Sınav başladıktan sonra adayların salon görevlileri ve birbirleri ile konuşmaları, kalem, silgi vb. şeyleri 
istemeleri yasaktır. 

3.	Adaylar sınav süresince, sınav giriş belgesi ile birlikte geçerli kimlik belgelerinden birini (fotoğraflı 
nüfus cüzdanı, pasaport veya sürücü belgesini) masalarının üzerinde bulundurmak zorundadırlar.

4.	Sınav evraklarını teslim etmeyen, soru kitapçıklarının sayfalarından bir kısmını eksik teslim 
edenlerin sınavları geçersiz sayılacaktır.

SALON GÖREVLİLERİNCE SINAV BAŞLAMADAN ÖNCE ADAYLARA 
YAPILACAK SON UYARILAR

● Soracağınız bir şey varsa şimdi sorunuz, sınav başladıktan sonra 
sorularınıza cevap verilmeyecektir. 

● Başlama zilini bekleyiniz.

(Salon başkanı başlama ve bitiş saatini tahtaya yazacaktır.)

Bu kitapçığın her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, kitapçığın tamamının veya bir kısmının Millî 
Eğitim Bakanlığı Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğünün yazılı izni olmadan 
kopya edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, bilgisayar ortamına alınması, herhangi bir yolla çoğaltılması, 
yayımlanması veya başka bir amaçla kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar, doğabilecek cezai 
sorumluluğu ve kitapçığın hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.

Hepinize başarılar dileriz.
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3. GRUP: SAYMAN B SORU KİTAPÇIĞI CEVAP ANAHTARI

1.  D
2.  A
3.  B
4.  A
5.  C
6.  B
7.  A
8.  D
9.  A

10.  D
11.  A
12.  D
13.  B
14.  C
15.  B
16.  D
17.  A
18.  B
19.  C
20.  A
21.  B
22.  C
23.  C
24.  D
25.  C

26.  C
27.  A
28.  B
29.  A
30.  A
31.  C
32.  B
33.  A
34.  D
35.  B
36.  D
37.  C
38.  B
39.  C
40.  B
41.  A
42.  D
43.  B
44.  D
45.  C
46.  D
47.  D
48.  A
49.  B
50.  C

51.  D
52.  C
53.  D
54.  C
55.  A
56.  İPTAL
57.  A
58.  B
59.  C
60.  D
61.  B
62.  A
63.  C
64.  B
65.  D
66.  C
67.  A
68.  C
69.  D
70.  D
71.  A
72.  A
73.  D
74.  C
75.  A

76.  C
77.  D
78.  C
79.  A
80.  D
81.  A
82.  C
83.  B
84.  C
85.  D
86.  D
87.  C
88.  B
89.  B
90.  C
91.  A
92.  D
93.  B
94.  A
95.  C
96.  C
97.  B
98.  B
99.  A

100.  C


